Дополнительная информация о проектах Марии Киселевой

Мария Киселёва – трёхкратная Олимпийская чемпионка по синхронному плаванию – уже более десяти лет является организатором различных шоу на воде. «Русалочка и сокровища пиратов», «Русалочка и тайна волшебной звезды», «Зазеркалье», «Страна снов» - эти и другие проекты посмотрели более 1 миллиона зрителей в Москве, Санкт-Петербурге и Казани. Одной из важнейших задач подобных шоу является приобщение юного поколения страны к занятиям спортом, в данном случае – водными видами.

Новогодние спектакли на воде – это уникальный проект для детей и взрослых, аналогов которого нет в России. В каждом шоу принимают участие лучшие спортсмены страны: грацию и артистизм демонстрируют спортсменки синхронного плавания, головокружительные сальто и пируэты – прыгуны в воду и прыгуны на батуте, захватывающие трюки – чемпионы по флайборду и аквабайку.

Специально для каждого проекта создаются невероятные декорации – плавающие и подвесные конструкции, удивительные 3Д-матрицы, водные фонтаны; используются различные спецэффекты. Представления отличает оригинальный сценарий, специально созданная музыка, красочные костюмы. Главных героев по традиции озвучивают звезды театра, кино и телевидения.

Фотогалерея проектов Марии Киселевой http://www.elkanavode.ru/galereya-kazan.html
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