Министерство культуры Республики проводит отбор некоммерческих                             организаций — получателей субсидий за счет средств бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям) для реализации проектов в сфере культуры
Во исполнение пункта 5.5. подпрограммы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Республике Татарстан на 2014 – 2020 годы» государственной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика Республики Татарстан на 2014 - 2020 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.10.2013 № 823 «Об утверждении государственной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика Республики Татарстан на 2014 - 2020 годы», в рамках постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.06.2017 № 395 «Об утверждении порядка предоставления субсидий за счет средств бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), Министерство культуры Республики Татарстан объявляет о начале приема заявок на предоставление субсидий НКО на поддержку деятельности республиканских творческих союзов в 2018 году.
Для получения субсидии НКО необходимо в срок до 31 мая 2018 года предоставить в Министерство культуры Республики Татарстан следующие документы:
1.	Заявку на предоставление субсидии с приложением расчетов и обосновании затрат, связанных с реализацией проектов и проведением мероприятий;
2.	Копии учредительных документов юридического лица, а также документов о внесении всех изменений в них;
3.	Информацию о расчетном счете, на который перечисляется субсидия,
4.	Документы подтверждающие, что организация: 
•	является юридическим лицом, зарегистрированным на территории Республики Татарстан в установленном законодательством порядке;
•	на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения о предоставлении субсидии, не имеет не исполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации;
•	не имеет просроченной задолженности по возврату в бюджет Республики Татарстан субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных, в том числе, в соответствии с иными правовыми актами, и иной просроченной задолженности перед бюджетом Республики Татарстан;
•	не находится в процессе реорганизации, ликвидации, банкротства;
•	не является юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых являются государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов;
•	не получает средства из бюджета Республики Татарстан согласно иным нормативным правовым актам.
Прием и регистрация представленных некоммерческими организациями комплектов документов и материалов по адресу: 420015, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Пушкина, д.66/33, в рабочие дни строго с 9:00 до 18:00.
Документы и материалы, представленные некоммерческими организациями после окончания указанного в объявлении срока приема, к приему и регистрации не принимаются. 
По вопросам обращаться в отдел профессионального искусства и художественного образования.
Софийская А.Б., тел.:8(843)264-75-14

http://mincult.tatarstan.ru/rus/predostavlenie-subsidiy-na-organizatsiyu-i.htm?pub_id=1361617
