
 «Разработка системы мер по сохранению и актуализации нематериального культурного наследия в условиях КДУ»                                 (на примере Азербайджанской Республики)
Выступление начальника МКУ «Управление культуры Исполнительного комитета Елабужского муниципального района» Ю.Р.Шакурова
Добрый день уважаемый Айрат Миннемулович, президиум, приглашенные!
Тема моего доклада звучит следующим образом: «Разработка системы мер по сохранению и актуализации нематериального культурного наследия в условиях культурно-досуговых учреждений». Поэтому в своем выступлении я бы хотела осветить три вопроса: 1) посещение Республики Азербайджан; 2) что делается у нас в Елабужском муниципальном районе в данном направлении; 3) о разработке мероприятий по сохранению нематериального культурного наследия. 
Нематериальное культурное наследие – это часть национальной культуры любого региона. Поэтому сегодняшнее внимание к теме сохранения нематериального культурного наследия связано с сохранением этнической самобытности народов в условиях глобализации, урбанизации и массовизации культурных процессов. 
C 20 по 23 апреля состоялась поездка начальников управлений культуры муниципальных образований Республики Татарстан в Азербайджанскую Республику, организованная Министерством культуры Республики Татарстан по вопросу ознакомления с азербайджанской моделью сохранения нематериального культурного наследия. В программу пребывания были включены посещения нескольких городов: Габала, Исмаиллы, Археологического, этнографического музейного комплекса в Гала и Баку. Прежде всего, хочется отметить особый патриотизм, любовь народа к своим традициям, обычаям и бережное отношение к ним. На сегодняшний день в Азербайджане разработана Концепция сохранения нематериального культурного наследия. С 2010 года реализуется программа Министерства культуры и туризма Азербайджанской Республики «Столицы народного творчества на 2010-2014 годы». Каждый район нашего посещения отличался от другого не только природным ландшафтом, историей, удивительной кухней, но и тем как там перенаправили функциональные обязанности клубных учреждений на сохранение и актуализацию нематериального культурного наследия, создавая Центры фольклора, Центры ремесел с учетом наличия сохраненного типа наследия.
 Так, например, в Габале это Центр фольклора, где нам продемонстрировали народное пение - азербайджанский мугам. Исмаилы, старинный город Лахыдж, издревле славится своими мастерами народно-прикладного творчества, кстати сказать, они были у нас в Елабуге в прошлом году на Всероссийской Спасской ярмарке. Реестр народных умельцев ведётся в Министерстве культуры и туризма Азербайджанской Республики. В археологическом, этнографическом музейном комплексе в Гале нам показали, как может существовать музейная экспозиция под открытым небом и где можно в соседней деревушке, остановившись на пару дней, ознакомиться с местным бытом. Баку потряс невероятной красотой и органичным сочетанием старины и современности и конечно же, запечатленным в прекрасной архитектуре двух объектов материального и нематериального культурного наследия, вошедших в список ЮНЕСКО – это Музей ковра с детской школой по изучению орнамента и изготовления азербайджанского ковра и Культурный центр мугама, с галереей известных исполнителей мугама и потрясающей акустикой, которую мы успели апробировать, исполнив татарскую народную песню.

Пользуясь случаем, хотелось бы выразить огромные слова благодарности от имени коллег, Министерству культуры Республики Татарстан за предоставленную возможность познакомиться с традициями и обычаями Азербайджана, получить новый опыт. 
На сегодняшний день в муниципальных образованиях Республики Татарстан  основными хранителями народных традиций являются учреждения культурно-досугового типа, где реализуются многие творческие проекты, работают народные коллективы, ставятся на сцене фольклорные обряды, танцы, исполняются песни.  Да мы проводим фольклорные праздники – Масленица, Навруз, Уярня, Пасха, Рождественские святки и т.д., обрядовые традиции, концерты с участием фольклорных коллективов, приуроченных к тем или иным праздничным дням, которые обозначены годовыми планами и отчетами, ежегодно сдаваемыми в Республиканский центр развития традиционной культуры Министерства культуры РТ.
Но вопросы выявления объектов нематериального культурного наследия, определения их качества бытования остаются вне поля зрения. На сегодняшний день практически ни один сельский клуб не может похвастаться наличием какого-либо фольклорного архива у себя, который можно было использовать в каждодневной работе, по ним запланировать возрождение той или иной утраченной традиции. Понятно что для этого нужны обученные специалисты, технические средства для того чтобы зафиксировать фольклорный материал. Поэтому при составлении годовых отчетов одним из  приоритетных направлений деятельности КДУ должно быть создание фольклорных архивов сельского поселения, количество выявленных объектов нематериального культурного наследия, количество возрождённых традиций. Централизованная клубная система формирует общий реестр по муниципальному образованию, соответственно в республиканском реестре отразиться состояние нематериального культурного наследия муниципального образования.  Хорошо было бы иметь в республике систематизированный Электронный каталог объектов нематериального культурного наследия, где бы в единой форме велись учетные записи объектов.   
У  нас в Елабужском муниципальном районе уже есть возрожденный проект нематериального культурного наследия – Всероссийская Спасская ярмарка и Фестиваль колокольного звона, который на протяжении 6 лет собирает тысячи елабужан и туристов. На территории Ст.Куклюкского сельского поселения реализуется туристический проект «Этнодеревня», который входит в общий маршрут посещения Елабуги. Самое непосредственное участие в Этнодеревне принимает наш творческий коллектив – марийский ансамбль «Марийские зори» Ст.Куклюкского сельского Дома культуры.  При новом построенном здании Тат.Дюм-Дюмского сельского Дома культуры, сданного в 2013 году, мы выделили отдельную комнату под Музей татарского быта, этот музей славиться не только своими экспонатами, но и приготовлением национальных татарских блюд – чак-чаком. Деревни Тат.Дюм-Дюм, Ст.Куклюк уже традиционно в начале июня принимает официальных гостей города – побратима Елабужского муниципального района Сафранбалу- Турция, которые приглашаются на праздник «Сабантуй» и «Семык». 
Следующим шагом в сохранении народных традиций должна стать поддержка носителей и хранителей духовной связи поколений. Уход из жизни непосредственных носителей и хранителей нематериального культурного наследия в условиях отсутствия изучения образцов народного искусства может повлечь за собой безвозвратные потери некоторых видов нематериального культурного наследия. Чтобы оставаться частью культурного наследия, нематериальные объекты должны быть включены в действующую культуру, все время воспроизводиться; должны действовать механизмы передачи от поколения поколению — т.е. должна осуществляться актуализация нематериального наследия.  Это должно выражаться в механизме сохранения –  записи изданий, сохранения национальных костюмов,  т.е. должен быть осуществлен целый комплекс мер с обязательным обучением работников КДУ. 
Нам работникам культуры предстоит:
· сформировать Каталог объектов нематериального культурного наследия каждого муниципального образования республики и обеспечить ежегодное дополнение внесенных в него объектов нематериального культурного наследия и их носителей;

- разработать систему мер, направленных на поддержку: культурно-досуговых учреждений, сохраняющих нематериальное культурное наследие; 
коллективов народного творчества и носителей традиций; грантовой поддержки творческих проектов, направленных на сохранение нематериального культурного наследия;

- усовершенствовать систему подготовки и переподготовки специалистов в области культурно-досуговой деятельности, направленной на сохранение нематериального культурного наследия.
Мы с надеждой смотрим в будущее, так как 2014 год объявлен годом культуры и надеемся на позитивные изменения, в том числе в деле сохранения материального и нематериального культурного наследия! 
Спасибо за внимание.
