Министерство культуры Республики Татарстан объявляет о приеме заявок на предоставление субсидий за счет средств бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям в целях финансового обеспечения затрат, связанных с изготовлением и рассылкой именных поздравительных открыток для ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих за пределами Республики Татарстан.  
Субсидии предоставляются организациям, отвечающим следующим требованиям:
· организация является юридическим лицом, зарегистрированным на территории Республики Татарстан в установленном законодательством порядке;

· организация на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения о предоставлении субсидии:

· не имеет неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации;

· не имеет просроченной задолженности по возврату в бюджет Республики Татарстан субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иной просроченной задолженности перед бюджетом Республики Татарстан;

· не находится в процессе реорганизации, ликвидации, банкротства;

· не является юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых являются государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации Перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов;

· не получает средства из бюджета Республики Татарстан согласно иным нормативным правовым актам на реализацию проекта в сфере культуры.

Для получения субсидии некоммерческие организации представляют:
· сопроводительное письмо в адрес министра культуры Республики Татарстан; 

· заявку на предоставление субсидии (см. приложение).
· копию свидетельства о государственной регистрации в качестве юридического лица (копию листа записи Единого государственного реестра юридических лиц);
· копию свидетельства о постановке на учет в налоговом органе;

· выписку из Единого государственного реестра юридических лиц.

· копии учредительных документов юридического лица, а также документов о внесении всех изменений в них;
· информацию о расчетном счете, на который перечисляется субсидия;
· справку о соответствии некоммерческой организации вышеуказанным требованиям, подписанную ее руководителем.

Срок подачи документов: 8-18 июня 2020 года. 
Прием документов осуществляется отделом взаимодействия со СМИ и общественными организациями Министерства культуры Республики Татарстан по адресу 420015, г.Казань, ул.Пушкина, д.66/33, каб. 114 в рабочие дни с 09:00 до12:00 час. и с 13:00 до18:00 час. 

Документы и материалы, представленные некоммерческими организациями после окончания указанного в объявлении срока приема, к приему и регистрации не принимаются. 
Министерство культуры Республики Татарстан не несет ответственности за задержку доставки документов и материалов почтовыми и курьерскими службами. 
Документы и материалы, представленные некоммерческими организациями, претендующими на получение субсидий, не возвращаются.
Определение получателей субсидий и выделение субсидий будет осуществляться в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.06.2017 № 395 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий за счет средств бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям) в целях финансового обеспечения затрат, связанных с реализацией проектов и проведением мероприятий в сфере культуры, и внесении изменения в Порядок предоставления субсидий за счет средств бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям) в целях возмещения затрат для реализации проектов в сфере культуры, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 12.05.2014 № 314».

Контактные лица: 
Чемерисова Елена Юрьевна, ведущий советник отдела взаимодействия со СМИ и общественными организациями Министерства культуры Республики Татарстан, (843) 264 74 73, Elena.Chemerisova@tatar.ru.
