Министерство культуры Республики Татарстан объявляет конкурсы на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы: 
- старший специалист 1 разряда отдела контроля и делопроизводства; 
- старший специалист 1 разряда отдела госзаказа и финансового контроля;
- старший специалист 1 разряда отдела проектного управления;
- старший специалист 1 разряда отдела протокола и организационного обеспечения.

Квалификационные требования: 
[bookmark: _GoBack]среднее профессиональное образование; наличие стажа государственной гражданской службы либо стажа  работы по специальности (направлению подготовки) не требуется.

Прием документов осуществляется по адресу: РТ, г.Казань, ул.Пушкина,  д. 66/33, каб. 108 (отдел правовой и кадровой работы),                  тел.264-73-86
Начало приема документов для участия в конкурсе 16.11.2021 г. окончание 06.12.2021 г. с 09.00 до 18.00 ч.
Ориентировочные даты проведения заседания конкурсной комиссии с 21.12.2021 по 24.12.2021 г.

[bookmark: p188]Несвоевременное представление документов, представление их в неполном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.
Более полная информация о вакантных должностях размещена на сайте федеральной государственной информационной системы «Федеральный портал управленческих кадров» http://gossluzhba.gov.ru/.
Для подготовки к тестированию кандидат может пройти предварительный тест вне рамок конкурса для самостоятельной оценки своего профессионального уровня на сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» http://gossluzhba.gov.ru.

