ПОЛОЖЕНИЕ

о XII Международном театральном фестивале

тюркских народов «Науруз»

1. Краткая история. 
В 1989 году по решению Союза театральных деятелей СССР в городе Алма-Ате состоялся Первый фестиваль драматических театров республик Средней Азии и Казахстана «Науруз». Разноликость театральных коллективов и многообразие представленных ими на фестивале произведений вызвали большой резонанс у театральной общественности, его успех подтолкнул организаторов к идее ежегодного проведения театрального фестиваля.  В 1990 году Бишкек, в 1991 году Душанбе, и в 1992 году Ташкент поочередно приняли эстафету фестиваля «Науруз». Участие в качестве гостей театральных коллективов из Азербайджана, Турции и Татарстана на фестивале 1993 года в городе Ашхабаде выявило огромный потенциал и необходимость расширения географических рамок и определения нового, более высокого статуса фестиваля «Науруз», а также объединения под эгидой фестиваля  театральных культур всех тюркских народов. 

Однако распад СССР и последующая глубокая трансформация социально–политического строя на всем постсоветском пространстве привели к разрыву многолетних культурных связей и прекращению многих творческих начинаний.  Так произошло и с фестивалем «Науруз», который, возникнув как ежегодный, не проводился в течение пяти лет. За это время центрами театральной культуры тюркского мира стали тюркские регионы Российской Федерации – Татарстан и Башкортостан. 

Возрождение фестиваля «Науруз» состоялось в 1998 году, благодаря инициативе руководства Республики Татарстан, которое приняло решение о проведении VI Международного театрального фестиваля тюркских народов «Науруз» в городе Казани. Фестиваль собрал лучшие театральные коллективы республик Средней Азии, Азербайджана, Казахстана, Турции, на фестивале также были представлены театры  Башкортостана, Тывы, Хакасии, Чувашии, Якутии. Гран-при фестиваля был присужден Татарскому государственному Академическому театру имени Галиасгара Камала за спектакль «Ясновидец» по пьесе З.Хакима в постановке народного артиста СССР М.Х.Салимжанова. Отныне фестиваль обрел свою родину на земле Татарстана, получил статус Международного и стал проводиться один раз в четыре года.

VII фестиваль «Науруз», который состоялся в 2002 году в Казани, подтвердил свой высокий статус; ведущие театральные критики Москвы, Санкт-Петербурга, Алма-Аты, Стамбула определили его как культурное событие, задающее парадигму развития общетюркского театрального процесса. Гран-при фестиваля был присужден Крымско-татарскому музыкально-драматическому театру за спектакль «Кармен» по П.Мериме (г.Симферополь, Украина). 


VIII  Международный театральный  фестиваль тюркских народов «Науруз» проводился в 2005 году в рамках празднования 1000-летия основания города Казани. Многоцветье представленных театральных коллективов, богатая именами фестивальная афиша породили общее мнение в среде ведущих театральных деятелей России, что фестиваль «Науруз» с каждым разом выходит на качественно новый художественный уровень. Гран-при фестиваля по единодушному решению жюри был присужден Татарскому государственному Академическому театру имени Г.Камала за спектакль «Черная бурка» по пьесе Г.Хугаева в постановке Ф.Бикчантаева. 


IX и Х Международные театральные фестивали «Науруз» стали особенным событием в культурной жизни тюркских народов, выйдя на широкий международный уровень. Была значительно расширена фестивальная программа, в афишу которой впервые за историю фестиваля «Науруз» были  включены показы спектаклей театров кукол, играющих на языках тюркских народов,  представления традиционных площадных форм, а также демонстрации спектаклей гостей фестиваля – нескольких театров, приглашенных  из стран Европы и Азии. Кроме этого, в рамках фестиваля была проведена научно-практическая конференция, организованы круглые столы по актуальным вопросам национальной драматургии и режиссуры тюркских народов, а также  мастер-классы ведущих театральных деятелей России и зарубежья. В целях создания подлинно братской атмосферы и конструктивного творческого диалога из программы фестиваля была исключена работа жюри и присуждение призов по номинациям. Исходя из результатов и логики развития фестивального движения, было решено отныне проводить «Науруз» один раз в два года.

Как показала практика последних фестивалей «Науруз» совмещать показы спектаклей и мероприятия off-программы удается с большим трудом, поэтому было решено провести Международный театрально-образовательный форум под эгидой фестиваля «Науруз», в рамках которого ведущими педагогами из России, стран СНГ и зарубежья были проведены мастер-классы, семинары, прочитаны лекции по актуальным вопросам театрального искусства. Это беспрецедентное для тюркского мира событие состоялось в Казани с 7 по 11 июня 2010 года, собрало под свои знамена свыше 250 театральных деятелей от 22 делегаций из Российской Федерации и стран СНГ,  получило широкий отклик как в СМИ, так и у представителей общественности. В июне 2012 и 2014 года прошли II и III Международный театрально-образовательный форум, на которых работали ведущие специалисты во всех областях театрального дела. 

В 2013 году состоялся XI Международный театральный фестиваль тюркских народов «Науруз». Кроме основной программы, в которую вошли выдающиеся драматические, кукольные и площадные спектакли театров тюркского мира, была расширена гостевая программа, повышена зрелищность мероприятия, был сделан акцент на вовлечение широких общественных масс, состоялись театрализованные концерты, отражающие неповторимость культурной сокровищницы каждого тюркского народа. В качестве почетных гостей фестиваля выступили ведущий российский театральный коллектив «Школа драматического искусства» со спектаклем в постановке выдающегося режиссера и педагога Анатолия Васильева «Пушкинский утренник» и театр «Мено Фортас» со спектаклем «Блжественная комедия» всемирно известного режиссера Эймунтасас Някрошюса. Кроме того в качестве почетных гостей фестиваль посетили директора и режиссеры ведущих театров,  педагоги театральных вузов Европы и Азии. В частности такие известные в мире театральной педагогики личности как директор Международного театрального института Тобиас Бианконе, руководитель компании «AKT-ZENT» Кристин Шэлмор, один из ведущих педагогов Европы Борис Альшиц. 

В июне 2014 года в Казани в рамках театрально-образовательного фестиваля-форума «Науруз» и по случаю объявления столицы Татарстана культурной столицей тюркского мира на 2014 год состоялось заседание глав театров тюркских стран и республик в составе Российской Федерации, были достигнуты многие важные договоренности по ключевым вопросам развития фестивально-образовательного движения «Науруз».

С 1 по 7 июня 2015 года в Казани состоится XII Международный театральный фестиваль тюркских народов «Науруз», на котором будут представлены лучшие спектакли последних лет. Впервые «Науруз» будет посвящен театральной культуре одного из тюркских народов, казахскому. Отныне каждый фестиваль будет посвящен театральной культуре одного из тюркских народов России и зарубежья. Будет показано больше спектаклей различных форм и направлений, наиболее полно представляющих культуру каждого народа, станут проводиться другие сопутствующие мероприятия. 

Как в прошлом, так и в  будущем, фестиваль «Науруз» будет способствовать укреплению межтеатральных связей: продуктивному обмену творческим опытом, улучшению эстетического уровня театральной продукции, активизации гастрольной деятельности, продвижению на театральный рынок новых форм, популяризации национальной драматургии, привлечению к постановкам в театрах тюркских народов режиссеров, близких по языку и менталитету. Информационная волна фестиваля позволит национальным театрам России и других стран выйти на международный театральный рынок, участвовать в зарубежных театральных мероприятиях, т.е. фестиваль будет способствовать интеграции театров тюркских народов в мировой театральный процесс. 
2. Цели и задачи фестиваля

Фестиваль проводится 1 раз в 2 года в целях укрепления творческих связей и взаимного обогащения театральной культуры тюркских  и других народов субъектов Российской Федерации и зарубежных стран.

· В задачи фестиваля входят:

· развитие национальных форм театрального искусства и стимулирование творческой инициативы театральных деятелей;

· расширение круга участников театрального сообщества тюркских и других народов;

· создание условий для профессионального общения и возникновения партнерских отношений, совместных творческих проектов;

· привлечение внимания театральной общественности к новым современным формам театрального процесса;

          - развитие и укрепление международных и всероссийских театральных связей тюркских народов;

- интеграция театров тюркских народов в международный театральный процесс; 

-  повышение эстетического уровня театральных культур тюркских народов, диалог культур.

3. Учредители фестиваля

Учредителями фестиваля являются Министерство культуры Республики Татарстан при поддержки Министерства культуры Российской Федерации, Союз театральных деятелей Российской Федерации, Союз театральных деятелей Республики Татарстан, Международная организации по совместному развитию тюркской культуры и искусства «ТЮРКСОЙ».

4. Основные положения

- XII Международный театральный фестиваль тюркских народов «Науруз» проводится с 1 по 7 июня 2015 года в городе Казани (Республика Татарстан).

- Для организации и проведения фестиваля создается Организационный комитет (Оргкомитет), формируемый учредителями. Решения Оргкомитета принимаются простым большинством голосов присутствующих на его заседании членов. Для оперативного руководства Оргкомитет создает Дирекцию фестиваля. 

- К участию в фестивале приглашаются профессиональные драматические и кукольные театры, а также коллективы,  исполняющие спектакли традиционных площадных театральных форм тюркских народов. От каждой страны, республики или субъекта Российской Федерации может быть предоставлено несколько драматических, кукольных театральных коллективов с одним спектаклем, и один площадной спектакль. Количественный состав каждого творческого коллектива и официальной делегации не должен превышать 30 человек. Присутствие большего количества участников театрального коллектива возможно по согласованию с Дирекцией фестиваля.


  Для участия в фестивале могут быть представлены спектакли, премьеры которых состоялись в течение последних двух театральных сезонов.  

- Заявка на участие (образец прилагается) с рекламной продукцией спектакля (афиши, программки, аннотации, сведения о театре и пресс-релиз спектакля для публикации в СМИ, фото-, видеоматериал для рекламы), а также текст пьесы в подстрочном переводе на русский и английский языки, полная видеозапись спектакля должны быть высланы до 1 января 2015 г. по адресу: 420021, Казань, ул. Татарстан, д.1, Татарский государственный Академический театр им. Г. Камала, фестиваль «Науруз», тел.:(843) 293-06-38, 293-83-18, E-mail: kamalteatr@mail.ru, teatrilfir@rambler.ru, teatrilfir@gmail.com, nyjaz@ya.ru.
5. Коллегия критиков

Для обсуждения спектаклей фестиваля приглашаются театральные критики.

В состав Коллегии критиков могут входить ведущие театроведы России и стран-участниц фестиваля. Одного члена коллегии критиков может рекомендовать Международная организация «ТЮРКСОЙ». Коллегия критиков обсуждает только спектакли, участвующие в основной программе фестиваля. Коллегия критиков формируется по согласованию с Союзом театральных деятелей РФ и утверждается Оргкомитетом.

Спектакли театров-гостей фестиваля могут обсуждаться по взаимному соглашению руководства театрального коллектива и Коллегии критиков или отдельных ее членов.

6. Гость фестиваля

Гостями фестиваля могут стать:  

а) национальный театральный коллектив с показом спектакля вне основной программы фестиваля. Такой коллектив официально именуется «Гость фестиваля». 


Вопросы финансового и организационного порядка театр-гость частично решает самостоятельно;


б) представители Международного института театров при ЮНЕСКО, Международной организации по совместному развитию тюркской культуры и искусства «ТЮРКСОЙ», члены официальных делегаций и отдельные видные деятели театрального искусства;


в) специально приглашенные театральные коллективы  из стран Европы, Азии и Америки; оплата гонораров остается на усмотрение дирекции фестиваля;

г) почетный гость – театральный деятель, оказавший и оказывающий большую поддержку театрально-образовательному и фестивальному движению «Науруз».

7. Пресса

Для освещения процесса подготовки, хода и итогов фестиваля Оргкомитетом создается Пресс-служба. Все журналисты и корреспонденты стран-участниц должны быть аккредитованы в пресс-центре фестиваля. Пресс-центр обеспечивает присутствие журналистов и корреспондентов на всех мероприятиях фестиваля, а также организует итоговую пресс-конференцию с членами Коллегии критиков и Оргкомитета.


Пресс-служба фестиваля готовит к публикации специальные выпуски фестивальной газеты с анонсами и рекламой фестиваля, а также с отчетом по итогам фестиваля и кратким отчетом о ходе обсуждений спектаклей.

8. Дирекция фестиваля

Для оперативного решения организационных вопросов по подготовке и проведению фестиваля создается Дирекция. Количественный и персональный состав Дирекции утверждается Оргкомитетом. Дирекция фестиваля работает круглый год по адресу: Российская Федерация, 420021, Республика Татарстан, город Казань, ул. Татарстан, дом 1. 

9. Порядок показа спектаклей на фестивале

Дирекция предоставляет технические характеристики и возможности театральных площадок (вместимости зрительного зала и т.д.) в соответствии с утвержденной афишей фестиваля.

Дирекция фестиваля обеспечивает присутствие на спектаклях официальной программы фестиваля членов Коллегии критиков, членов официальных делегаций, гостей.

10. Порядок финансирования

Финансовые средства формируется из целевых взносов Министерства культуры Республики Татарстан при поддержке  Министерства культуры Российской Федерации, и Союза театральных деятелей Российской Федерации, а также добровольного взноса Международной организации по совместному развитию тюркской культуры и искусства «ТЮРКСОЙ». Финансовые средства по решению оргкомитета расходуются исключительно на подготовку и проведение фестиваля.

Дирекция оплачивает проживание и питание всех участников фестиваля в течение 3 дней, а также проживание и питание делегации из 5 человек от каждого театрального коллектива, участвующего в основной программе (в том числе членов официальной делегации), в течение всех дней фестиваля.

Дорожные расходы и расходы по транспортировке декораций покрываются за счет направляющей стороны.

Гонорар театрам за показ спектаклей не выплачивается. Специально

приглашенным театральные коллективы  из стран Европы и Азии, оплата гонораров остается на усмотрение Дирекции фестиваля. Средства, вырученные от продажи билетов, идут на возмещение расходов по проведению фестиваля. 

 Питание, проживание и дорожные расходы Коллегии критиков оплачивает Дирекция фестиваля.

Оплата работы членов Коллегии критиков исчисляется, исходя из минимального размера оплаты труда, принятого Правительством Российской Федерации на момент проведения мероприятия, умноженного на количество просмотренных спектаклей и умноженного на коэффициент: 10 – для председателя Коллегии критиков, 5 – для членов Коллегии критиков.

Финансовые средства зачисляются на счет Дирекции фестиваля. Дирекция оплачивает командировочные расходы членам Дирекции и Оргкомитета, связанные с подготовкой и проведением фестиваля. 
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тюркских народов «Науруз»

Полное наименование театра

Адрес театра

Телефон и факс

E-mail:
Краткая историческая справка о театре

Ф.И.О. режиссера, директора театра

Название и автор предлагаемого на фестиваль спектакля

Жанр спектакля
Аннотация спектакля
Продолжительность спектакля

Основные технические параметры спектакля (требуемые параметры площадки, необходимое оборудование)

Полный списочный состав всей творческой делегации с указанием паспортных данных (номер паспорта, дата выдачи, прописки, даты рождения).
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