Информация по итогам реализации государственных программ РТ
в 2015 году.

В рамках реализации государственной программы «Сохранение национальной идентичности татарского народа (2014-2016 годы)» в Академии наук РТ за истекший год в рамках Программы проведены значимые исследования, направленные на изучение современной жизни и историко-культурного наследия татарского народа в регионах РФ.  
1.12. Проведение историко-археологических исследований средневековых тюрко-татарских городов за пределами Республики Татарстан: Укек (Саратовская область), Искер (Тюменская область), Красноярское городище (Астраханская область), Красносюндюковское городище (Ульяновская область), Касимов (Рязанская область), Курмыш (Нижегородская область), Маджар (Ставропольский край), а также изучение историко-археологического наследия средневекового тюрко-татарского населения Крыма (Республика Крым)». 
Исполнитель: Институт археологии им. А.Халикова АН РТ. 
В 2015 году историко-археологические работы проведены на 8 объектах историко-культурного наследия, расположенных за пределами Татарстана и непосредственно связанных с историей и становлением татарского народа. Институт археологии АН РТ в I квартале 2015 года выступил с инициативой дополнить программу исследований в 2015 году двумя объектами - «изучение историко-археологического наследия средневекового-тюрко-татарского наследия Крыма (Республика Крым), средневековый Маджар (Ставропольский край)» без увеличения объема финансирования. Инициатива была поддержана Постановлением КМ РТ № 615 от 22.08.2015 г. Все объекты исследований являются значимыми свидетельствами градостроительных традиций татар и важными источниками по истории становления татарского народа. 
Работы велись на территории Бахчисарайского района Республики Крым крымским отрядом археологической экспедиции Института археологии им.А.Х.Халикова АН РТ. Исследовались два объекта. Первый объект - загородный дворец крымских ханов в урочище Ашлама-Дере XVII-XVIII вв. Второй объект - самое ранее золотоордынское поселение XIV в. в юго-западном Крыму, в местности Эски-Юрт.
Месторасположение загородного дворца известно по картографическим источникам конца XVIII в. Он расположен на юго-западной окраине города Бахчисарая под восточными склонами горного останца Чуфут-Кале в долине, которая и в наши дни называется Ашлама-Дере. Удалось установить местоположение загородного дворца крымских ханов.
Золотоордынское поселение XIV века в Юго-Западном Крыму в местности Эски - Юрт. В результате исследований удалось совершенно точно определить, где расположен второй по времени основания центр золотоордынского Крыма.
В ноябре-декабре 2015 г. на памятнике федерального значения «Городище Маджар» работала совместная археологическая экспедиция Института археологии им.А.Х.Халикова АН РТ, К(П)ФУ, ГБУН РК «Институт археологии Крыма» и МУК «Краеведческий музей села Прасковея». Целью изысканий сезона 2015 года являлась локализация и определение сохранности монументальных архитектурных объектов, разрушаемых в результате хозяйственной деятельности, для последующего полного их исследования.
 В пойменной части городища разбиты шурф и раскоп, общей площадью 40 кв.м. Находки с раскопа представлены архитектурными деталями и поливными изразцами, фрагментами красноглиняной и кашинной посуды, медными монетами и костями животных.
В 2015 году проводились историко-архивные изыскания в архивах и музеях Москвы, Рязани, Касимова. В результате исследований получены новые интересные сведения. Городец Мещерский середины XV в, связанный с именем хана Касима, располагался на Старом Посаде, перенос его на место современного Касимова состоялся не ранее середины второй половины XVI в., в это же время была возведена каменная ханская мечеть (ранее считалось, что мечеть была возведена в середине XV в. при хане Касиме). 

Старый Посад (Городец Мещерский) связан с городищем Земляной Струг (племенной центр мещеры одного из финских племен Среднего Поочья), откуда в середине XV века поселенческий центр перемещается на Старый Посад и появляется Городец Мещерский, происходит смешение татарского и финно-угорского населения.  

Красносюндюковское городище - один из городов Волжской Болгарии домонгольского периода. Расположено у села Красное Сюндюково Ульяновской области. В 2015 году проводились историко-архивные изыскания в архивах и музеях Москвы, Ульяновска. На территории Красносюндюковского городища расположен уникальный объект – кирпичная баня домонгольского периода, исследованная в 1991 г. На основании полученных в результате историко-архивных изысканий материалов, планируется локализировать расположение монументальных сооружений городища для проведения дальнейших археологических работ.
Городище Красный Яр – один из крупных городов Золотой Орды – расположено в Астраханской области, в дельте Волги. В настоящее время полностью застроено современным селом. По мнению ряда исследователей, является остатками города Сарая – первой столицы ордынских ханов на Нижней Волге.
Обобщая, что можно сказать об этих работах? По истории и культуре татарского народа, исторически широко расселившегося и за пределами современной Республики Татарстан, сохранился достаточно ограниченный круг письменных источников. Зачастую единственная возможность возместить дефицит письменных источников – это историко-археологические исследования. Задачей татарстанских археологов, помимо изучения памятников археологии татарского народа на территории самой республики, является активизация работ за пределами Татарстана. Республиканские программы предоставляют такую возможность.

Предки современных татар, уже на протяжении тысячелетия, обладающие традициями и культурой градостроительства, оставили много ярких памятников археологии на обширных территориях Российской Федерации. Средневековые тюрко-татарские памятники археологии – это крупные города и небольшие поселения, грунтовые могильники и величественные мавзолеи, которые встречаются в Калмыкии и Сибири, на Средней Волге и в ее дельте, на Северном Кавказе и в Крыму. Некоторые из них достаточно давно известны научному сообществу и на них уже проводились исследования, часть выявлена относительно недавно (городища Мошаик, Башанта), и те, и другие необходимо исследовать тщательно и объективно. В силу различных антропогенных факторов и естественных природно-абразивных процессов ряд памятников подвергается разрушению, и свидетельства прошлого татарского народа могут быть безвозвратно утеряны (например, городище Искер). Кроме того, археологическое изучение вышеназванных памятников позволит современной исторической науке переосмыслить весь комплекс историко-археологических источников, расширит источниковую базу по истории татарского народа и его предков и в конечном итоге будет способствовать новому прочтению истории татарского народа в Евразии.

1.13. Подготовка и издание иллюстрированного энциклопедического справочника «Татары Казахстана»
Исполнитель: Институт татарской энциклопедии и регионоведения АН РТ.
Целью данной работы является разработка комплексного фундаментально-прикладного издания по татарской диаспоре Казахстана, ее локальной этнической истории, традициям и культурным особенностям, рассмотренным в контексте развития татарской нации. Сбор материала осуществляется с 2014 года и к 2016 году запланировано издание указанного энциклопедического справочника.
В истекшем году в июне-июле месяце была организована научная командировка в Казахстан, в ходе которой проведен «круглый стол» о формах и способах сбора и систематизации фактологических и иллюстративных материалов для энциклопедического справочника «Татары Казахстана», установлены научные контакты с татарской общественностью Казахстана. 

По итогам проведенных работ подготовлено свыше 300 статей о видных представителях татарской диаспоры Казахстана. Написано около 100 статей, посвященных местам компактного проживания татар в Казахстане, татарским общественным, культурно-просветительским и образовательным центрам, национальной одежде, кухне, традициям и обычаям татар. 
1.14. Подготовка и издание справочника «Исчезнувшие населенные пункты Республики Татарстан»

Исполнитель: Институт татарской энциклопедии и регионоведения АН РТ

Проведены изучение и сравнительно-сопоставительный анализ работ по административно-территориальному делению Республики Татарстан (1930, 1948, 1956, 1963, 1992, 2010 гг.).  Подготовлен порайонный перечень исчезнувших населенных пунктов Татарстана. Составлен перечень сел и деревень, переименованных и вошедших в состав городов.  Организована сверка списка исчезнувших населенных пунктов. Проведен анализ опубликованной литературы и материалов периодической печати, картографических источников, сбор статистических и других сведений в библиотеках и фондах Национального архива РТ, сайтах Интернета в контексте сбора справочного материала о селе (население, национальная принадлежность и др.). Подготовлены аналитические статьи об исчезнувших населенных пунктах Татарстана.  Издание справочника запланировано на 2016 год.
1.15. Подготовка и издание справочника «Регионы компактного проживания татар в Российской Федерации»

Исполнитель: Институт татарской энциклопедии и регионоведения АН РТ.
Произведен сбор материала из 25 регионов РФ (более 140 мест компактного проживания татар в РФ). Также проведена оценка достоверности присланной информации, обновлены статистические материалы. Отдельные статьи были согласованы с органами государственного и муниципального управления, татарскими общественными организациями в регионах компактного проживания татар. За истекший год подготовлены статьи по административным районам и городам, входящим в состав Республик Башкортостан, Мордовия и Чувашия, Саратовской, Ленинградской, Оренбургской, Ульяновской, Рязанской, Челябинской, Кемеровской, Иркутской, Свердловской, Астраханской, Тюменской, Омской, Новосибирской и Кировской областей, Пермского края.

Продолжена работа по выявлению литературы и источников по местам компактного проживания татар в других регионах РФ.

Собран иллюстративный материал. 

Часть материалов была апробирована: подготовлена и опубликована научная статья в журнале «Казанская наука». 
Издание справочника запланировано на 2016 год.

1.16. Проведение комплексных экспедиций по исследованию духовного и материального наследия татар (Оренбургская область, Омская область, Томская область, Челябинская область, Курганская область, Республика Казахстан)
Исполнитель: Институт языка, литературы и искусств им. Г. Ибрагимова АН РТ 
Две комплексные научные экспедиции состоялись в Томскую и Оренбургскую области РФ с 30 июня по 13 июля 2015 г. В работе экспедиции приняли участие 13 сотрудников ИЯЛИ АН РТ.
Первая группа работала в татарских населенных пунктах Томского района Томской области и в самом городе Томске (всего 8 населенных пунктов). Опрошено около 300 информантов.  Фотозафиксированы предметы материальной культуры сибирских татар (около 1500 фотографий). Выяснены границы (изоглоссы) распространения тех или иных звуков, лексем чатского, яуштинского, калмакского говоров томского диалекта сибирских татар. Найдено 55 новых уникальных лексем. Зафиксировано более 200 тюрко-татарских топонимов. Записаны легенды и поверья о персонажах низшей мифологии — Су анасы (Водяная), Жен (черт),  рассказы о культе Курчак (Идолопоклонничество), былички и бывальщины. Записаны народные песни (около 300 куплетов), мунаджаты, баиты. 
В ходе экспедиции было выявлено 22 ед. рукописных и старопечатных книг и документов на арабском, персидском, османском и старотатарском языках. В их числе наиболее значимые: 1 неполная книга "Сборник хикметов Ахмеда Ясави" (Казань), 3 рукописных Корана, 1 печатная книга "Нигмате Ислам" Мухаммада Захани (Истанбул), 1 рукописный сборник хадисов, 5 рукописных сборников с различными стихотворными произведениями на татарском, фотографии и различные документы по истории томских татар и др.

Вторая группа, которая работала в татарских населенных пунктах Шарлыкского, Александровского, Сакмарского и Саракташского районов Оренбургской области, посетила 16 татарских населенных пунктов. Опрошено около 300 информантов. В ходе полевых исследований записано более 300 единиц материалов: устного народного творчества, диалектизмов и т.д.; от 73-х информантов собран музыкально-фольклорный материал, состоящий из 267 напевов. Археографом всего было собрано 97 единиц материала, среди них 27 единиц рукописных материалов, 65 единиц машинописных книг. Особого внимания заслуживают письменные источники  «Фәрзе гейн наме белгет фарси” (Несколько положении о персидском языке, 1875 года издания), “Мугаммалят” ( 1916 г.), «Малек хикәяте” (1906 г.), “Гыйлеме хейванат” (на татарском языке, на арабской графике, 61 лист), «Мухаммадия» (1895 г.). Искусствоведом зафиксирована устная информация 80 респондентов, рассмотрен обширный фактический материал, представляющий народное декоративно-прикладное творчество татар Оренбургской области. Сделано 900 фотоснимков, на которых запечатлены: образцы изделий, мастера и их инструменты, общие виды исследуемых объектов.  
По итогам экспедиций подготовлена рукопись книги. 

Таким образом, очевидно, что государственные (республиканские) программы позволяют выявлять и решать многие назревшие научные проблемы с целью сохранения идентичности татарского народа, широко расселившегося за пределами территории нашей республики.                           
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