Информационная справка по вопросу реализации в 2015 году 

В 2015 году Государственный комитет РТ по туризму принимал участие в реализации 2 государственных программах.
Государственная программа Республики Татарстан «Реализация государственной национальной политики в Республике Татарстан на 2014 - 2020 годы»
П.1.6. Развитие в муниципальных образованиях Республики Татарстан паломничества, этнического, гастрономического и экологического туризма.
Финансирование – не предусмотрено. Индикатор: создание 12 маршрутов. 
В 2015 году Туроператорами г.Казани и Республики Татарстан разработаны туристические маршруты различной продолжительности – от 2 до 7 дней пребывания в Казани и Республике Татарстан. Общее количество маршрутов – 12. Индикатор выполнен на 100%.
По сравнению с 2014 год – значение индикатора составляло 10 маршрутов, финансирования также не было предусмотрено.

Государственная программа Республики Татарстан «Сохранение национальной идентичности татарского народа (2014-2016 годы)»
П. 4.1. «Содействие в организации в г.Казани приема этнокультурных туристических групп из регионов Российской Федерации и стран ближнего и дальнего зарубежья по направлениям татарских общественных объединений».
Финансирование – 200 тыс. Индикаторы: 35 экскурсий; 2000 чел.
В 2015 году было организовано экскурсионное обслуживание для участников следующих мероприятий: форум «Деловые партнеры Татарстана», Всероссийский форум татарских краеведов, Дни Москвы в РТ, научно-практический семинар «Болгарский заповедник – хранитель культурного наследия», мероприятия, посвященные дню рождения пророка Мухаммеда - Маулид ан-Наби, а также для соотечественников-татар из Китайской Народной Республики, обучающихся в ВУЗах г.Казани.
В рамках обслуживания были проведены различные обзорные экскурсии по Казани, экскурсия в Древний город Болгар.
Было проведено 61 мероприятие, в ходе которых 1840 человек из различных регионов Российской Федерации и стран мира ознакомились с культурно-историческим наследием татарского народа.
Освоение финансовых средств – 200 тыс. руб. (100 %)
2014 год: 25 мероприятий, 850 чел., 200 тыс.рублей – автобус + гид Казань, Свияжск, Болгар
2015 год: 61 мероприятие, 1 840 чел., 200 тыс.рублей - гид Казань, Болгар
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